

国际观察

# 美日分别与乌签安全协议 泽连斯基问“团结还能维持多久”

美国和日本13日在七国集团峰会期间分别与乌克兰签署为期10年的安全合作协议,七国集团领导人还就动用俄罗斯被冻结资产的收益向乌提供500亿美元贷款达成协议。

乌方把美乌安全协议视为加入北大西洋公约组织的“桥梁”,但乌总统弗拉基米尔·泽连斯基同时担心,随着美国等多个七国集团成员国将举行总统或议会选举,美欧与乌克兰的“团结”可能难以维持。



▲日本首相岸田文雄在G7峰会期间会晤乌克兰总统泽连斯基。

▲拜登与泽连斯基。(资料图)

## 乌担心“团结”难持久

路透社13日援引美乌签署的安全合作协议内容报道,美国将帮助乌克兰加强军事建设,两国还将在共享情报、开展军事训练等多个领域进行合作。

美国总统约瑟夫·拜登和泽连斯基出席联合新闻发布会时说,美方目标是加强乌克兰“长期的防御力和威慑力”。泽连斯基则称这份协议具有“历史性”意义,是乌克兰通向北约的“桥梁”。

综合多家外媒报道,乌克兰一直希望加入北约,但后者以乌克兰危机升级为由拒绝。北约集体防御条款规定,针对北约任何一个成员国发动的武装攻击会被视为对全体成员国发动的攻击。北约方面称,如果乌克兰此时加入北约,北约与俄罗斯间的安全态势或更趋紧张。

泽连斯基13日还表达疑虑,随着美国

和欧洲多国即将举行总统或议会选举,美国及欧洲与乌克兰的“团结”还能持续多久,以及这些国家对乌克兰提供的支持是否会受选举结果影响。

美国定于11月举行总统选举,民主党推定的候选人拜登与其共和党对手、前总统唐纳德·特朗普选情胶着;法国执政党则因在欧洲议会选举中遭极右翼党派“碾压”而解散议会,定于6月底至7月初举行议会选举;英国议会下院同样将于7月举行选举,民调显示反对党工党或胜选。舆论认为,上述国家的选举结果会对外交政策构成重要影响。

值得一提的是,特朗普一向质疑对乌克兰的军事援助,近来就以贷款取代军援表达开放态度。依据美乌安全合作协议,缔约方中任何一方都有权终止协议。特朗普若当选,他有权根据上述规定叫停这份协议。

## 七国集团继续援乌

13日,在美乌签署安全合作协议前,七国集团领导人还一致同意,以俄被冻结超过2600亿美元资产所产生的收益作为抵押,向乌克兰提供500亿美元贷款。

一名不愿具名的美国官员13日说,乌克兰今年年底前将收到首笔贷款。

乌克兰危机2022年2月升级后,西方国家冻结俄罗斯数千亿美元海外资产,其中大部分在欧洲。俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫4月就美西方将在七国集团框架下讨论如何处置俄罗斯主权资产表示,俄方正研究制定反制措施,包括针对西方国家在俄资产采取行动。

乌克兰13日还与日本签署为期10年的安全合作协议。根据协议,日本将依据和平宪法等法律规定,向乌克兰提供“非致命性设备与物品”,向乌克兰受伤士兵

提供医治,并积极支持乌克兰恢复经济、实现工业现代化。

泽连斯基在社交媒体上发文说,日本今年将向乌克兰提供大约45亿美元,并持续10年向乌克兰提供支持。他没有说明日本将以何种形式提供这些款项。

按照日本政府一名消息人士说法,日本先前还向乌克兰提供了反无人机侦察系统等技术或设备。

本届七国集团峰会13日在意大利南部普利亚大区法萨诺市开幕,主要讨论俄乌冲突、加沙局势以及气候变化和人工智能等议题。七国集团以美国为首,成员还包括英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大,峰会每年一次。今年是泽连斯基连续第二年以个人身份受邀参加峰会。(据新华社电)

## 环球时讯

### 巴勒斯坦人支持武装斗争的比例上升



在加沙地带,人们在以军袭击后进行救援。

据新华社电 巴勒斯坦智库一项最新民意调查结果显示,3个月来,巴勒斯坦人认同武装斗争是结束以色列占领、实现独立建国最佳途径的比例在上升,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的支持率也有所上升。

据路透社13日报道,巴勒斯坦政策与调查中心5月26日至6月1日在约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦人中间展开这次民调,12日发布结果。支持武装斗争的比例较3个月前上一次民调时上升8个百分点,至54%;哈马斯的支持率上升6个百分点,至40%。巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯领导的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)所获支持率为20%。

巴勒斯坦政策与调查中心民调事务主管瓦利德·拉达德韦说,武装斗争和哈马斯支持者比例的上升幅度尽管不大,却是对以色列在加沙地带大肆破坏和杀戮的一种反应。民调还显示,三分之二巴勒斯坦人认为哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列是一个正确决定,较3月民调时下降4个百分点,主要原因是加沙民众对这次袭击的支持度下降。3月时,高达71%的加沙人表示支持,眼下降至57%。

哈马斯的袭击招致以色列大规模军事行动,战火持续蔓延,加沙地带深陷人道主义危机。这项民调显示,加沙地带八成巴勒斯坦人都有至少一名亲属在本轮冲突中丧生或受伤。

### 世界最大湿地遭遇严重火灾破坏



潘塔纳尔湿地上空燃起浓烟。

据新华社电 据巴西观测机构数据显示,世界最大湿地——潘塔纳尔湿地今年遭遇连续火灾,破坏面积创下记录以来新高。

巴西里约热内卢联邦大学环境应用实验室的数据显示,截至今年5月,连续的火灾导致潘塔纳尔湿地所在的巴西南马托格罗索州和托托格罗索州超过30万公顷生物群落被大火烧毁。

南马托格罗索州消防局官员法比奥·佩雷拉·德利马表

示,为控制火势,消防部门正使用飞机向着火地区洒水,然而最大的挑战是难以到达燃烧区域。“由于该地区高大的植被、密闭的空间以及被淹没的林地水深达到腰部甚至胸部,使得人员很难到达火场。”

据巴西国家太空研究院的卫星数据,截至6月7日,潘塔纳尔湿地今年的火灾发生次数比去年同期增加了约1000%。

潘塔纳尔湿地是地球上生物最丰富的环境之一,拥有4700多种动植物物种。

### 特斯拉股东批准马斯克“天价”薪酬



新华社北京6月14日电 美国特斯拉公司13日在得克萨斯州奥斯汀市召开年度股东大会,其间再次批准公司首席执行官埃隆·马斯克现值449亿美元的薪酬方案。

这一薪酬方案2018年已获特斯拉董事会和股东大会批准,当时总值约560亿美元,目前因特斯拉股价下跌而缩水。据美联社报道,今年4月,特斯拉估算薪酬方案总值约为449亿美元。

按多家外媒说法,马斯克短期内难以获得上述薪酬,因为美国特拉华州衡平法院今年1月底裁定该薪酬方案无

效。在特斯拉上诉的数月过程中,薪酬暂难兑现。该法院的裁决也促使特斯拉股东大会13日表决通过,把公司注册地从特拉华州改到德州。

路透社称,薪酬方案获批凸显特斯拉“散户”股东对马斯克的支持,其中不少人自称马斯克“粉丝”。

马斯克目前经营或拥有太空探索技术公司、社交媒体X平台等6家公司。不少人担忧,如果不发上述薪酬,恐难以把马斯克留在特斯拉。马斯克13日对此表示,薪酬方案要求5年内不得抛售特斯拉股份,他“不能减持并跑路,也不愿这样做”。

## 全球连线

# 骚乱事件三年后重返国会山 特朗普“秀”团结又“招黑”

“国会山骚乱”爆发三年多以来,美国前总统唐纳德·特朗普13日首次在华盛顿国会山与参众两院共和党人会晤。

受到同僚热情欢迎的特朗普盛赞党内“团结”。不过,媒体指他在闭门会晤时痛批即将主办共和党全国代表大会的威斯康星州密尔沃基市“糟糕”。



共和党众议员向特朗普献上了一个美国国旗样式的蛋糕,上面插着“45”字样和“47”字样的蜡烛,预示着特朗普将成为下一任,也就是第47任美国总统。



特朗普受到众议院和参议院共和党人的欢迎。

## 共和党欢迎

2021年1月6日,大批特朗普支持者闯入国会,打断参众两院认证民主党人约瑟夫·拜登赢得总统选举的联席会议。骚乱导致5人死亡、上百名警察受伤。1200余人已因“国会山骚乱”受到联邦刑事指控。特朗普所受两起刑事诉讼同样与“国会山骚乱”有关。

13日是特朗普在“国会山骚乱”后首次重返国会山面见共和党同僚,也是他上月月底因纽约州“封口费”案遭定罪后首次现身华盛顿。美联社称,当天“一个引人注目的时刻”是,特朗普与国会参议院少数党领袖米奇·麦康奈尔在骚乱后首次面对面会晤,两人冰释前嫌,握手、击掌。

麦康奈尔2020年底承认拜登胜选,

此后他与特朗普再未说过话。麦康奈尔因而一度被视作特朗普在共和党内最著名的批评者。但麦康奈尔今年早些时候已宣布将在2027年1月任期届满后离任,且已正式“背书”特朗普。

13日上午,众议院共和党人还提前一天为特朗普举办78岁生日庆祝会。知情人士披露,特朗普在会上要求强硬保守派共和党人玛乔丽·泰勒·格林对众议院议长迈克·约翰逊“好一点”。格林先前尝试罢免约翰逊未果。

特朗普当天分别与参众两院共和党人会晤,其间谈及乌克兰危机、非法移民、给小费减税和堕胎等政策议题。他说:“共和党内存在巨大团结。”

## 民主党嘲讽

只是,按路透社说法,特朗普13日私下批密尔沃基市“糟糕”的言论遭多家媒体曝光,让共和党人疲于解释,辩称特朗普指的是密尔沃基市犯罪情况和所谓的“选举欺诈”。

大约一个月后,密尔沃基市将主办共和党全国代表大会,届时特朗普将正式获总统候选人提名。密尔沃基市所在的威斯康星州被认为是左右总统选举结果的关键“战场州”。路透社称,特朗普“炮轰”密尔沃基,恐招致该市居民不满。

另外,虽然特朗普誓言今年要让共和党掌控国会两院,但法新社指出,议长约约翰逊领导的众议院共和党人多数优势微弱,迄今为特朗普提供的助力不

多,既未能控制特朗普所陷司法诉讼的不良影响,也未能弹劾其大对手、现总统拜登。

特朗普重返国会山当天,拜登竞选团队在多个“战场州”投放以“国会山骚乱”为主题的竞选广告,抨击特朗普威胁美国民主;又揪住特朗普在华盛顿会见商界人士一事宣称,特朗普“连柠檬水小摊都摆不好,更别说我们的国家了”。

亲身经历过“国会山骚乱”的民主党籍前国会警察哈里·邓恩告诉美联社,特朗普重返国会山、受共和党人欢迎是种“讽刺”,“恰好暴露他们缺乏骨气,实际把党派和个人利益置于国家利益之上”。

(据新华社电)